

“一线老兵”扎根一线解民忧

海阳市退役军人事务局刘向阳荣获山东省“最美公务员”称号

6月30日晚,由中共山东省委组织部、中共山东省委宣传部、大众报业集团、山东广播电视台联合主办的“与你同行 初心不改”——山东省“最美公务员”和“人民满意的公务员示范单位”发布仪式举行,海阳市退役军人事务局优抚褒扬纪念科科长刘向阳荣获山东省“最美公务员”称号。

到海阳市退役军人事务局优抚褒扬纪念科办理业务,经常会遇到一位满头白发的工作人员,他总是忙着面对面或者通过电话解释说明政策,为符合条件的人员争取相关待遇。他就是海阳市退役军人事务局优抚褒扬纪念科科长、二级主任科员刘向阳。自转业以来,他先后历经了民政、退役军人事务等多个岗位,他退役不褪色,始终扎根一线服务群众,用实际行动践行共产党员的初心使命。



到服务群众的一线岗位去

“民政、民政,以民为政,咱民政部门干的就是为老百姓服务的活。”转业到海阳市民政局后,这句话成了刘向阳挂在嘴边的口头禅。

二十年军旅生涯,锻造了刘向阳铁一般的坚强意志和优良品质。从部队到地方,刘向阳始终以军人标准严格要求自己,对待工作一丝不苟、尽职尽责。

刚进入民政局区划地名科时,刘向阳就遇到了第一个考验:负责海阳市第二次全国地名普查工作。他深知地名工作对群众生活影响有多大,克服时间短、任务重、人员少、城乡变化大、历史遗留资料少等困难,走遍了海阳18个镇街的街头巷尾,对信息采集坐标进行修正,对地形地物坐标进行标注,整理编写了《海阳市地名图集》,2013年顺利通过山东省民政厅地名普查工作验收。

“一线老兵”应该到服务群众的一线岗位去!这是刘向阳的执着追求。

“在部队,我是一线带兵人,回地方也应该在一一线岗位工作。”随后他主动申请到便

民服务大厅担任民政局窗口“首席代表”。当时的民政局一线窗口工作量大、服务对象广。刘向阳和同事加班加点梳理服务事项、优化工作流程,主动改进工作方法,设置了意见簿、明白纸、办事模板,以方便群众办理业务。他所在的窗口在2017年测评中成为唯一一个群众零投诉窗口。

让退役军人感受到家的温暖

“我是一名退伍老兵,能为千千万万战友服务,是我最大的光荣。”2019年机构改革,刘向阳随所在科室整体划转至海阳市退役军人事务局。2022年8月,海阳市发城镇退役军人姜某因脑梗病情加重住进重症监护室。得知消息后,刘向阳第一时间到医院看望慰问姜某,帮助其申请了1万元困难救助金。

将退役军人和优抚对象放在心上,就能让

他们感受到家的温暖。伤残老兵隋某长年卧床,刘向阳得知他希望提高伤残等级这一情况后,第一时间上门探望,现场为其办理伤残等

级调整手续,“全程代办”深深感动了老人和他的子女。仅2022年,刘向阳就和同事上门为高龄、行动不便的退役军人办理优待证520余次,申请山东省荣军医院专家上门鉴定调残9人次,打通服务退役军人“最后一公里”。

用心用情服务优抚对象。2020年8月,海阳市退役军人事务局按规定停发了某烈士亲属的烈属待遇,但考虑到其家庭困难,刘向阳多方协调为其办理了低保,将烈士父亲纳入年度重点走访慰问对象和困难帮扶对象,让老人生活上得到改善、心理上得到安慰。

让红色基因代代传承下去

海阳是革命老区,红色资源丰富,优抚对象多。如何把红色资源保护好,把红色基因传承好,把烈士亲属服务好,是刘向阳一直思考的问题。

喊破嗓子,不如磨破鞋子。为全面掌握海阳市烈士纪念设施情况,刘向阳率队多次深入山野丛林、荒山墓地,足迹遍及海阳18

个镇区街道、143个村庄(社区),核查散葬烈士墓444座,将55座零散烈士纪念碑信息编写录入《英雄丰碑》,摸清了海阳烈士纪念设施的底数及管理情况。

在一次次艰难寻访中,刘向阳发现海阳有很多烈士牺牲在外地,烈士亲属不知烈士安葬在什么地方。从此,帮助烈士亲属寻找亲人,让烈士魂归故里,成了刘向阳心心念念的大事。孙学通烈士是济南战役中牺牲的一名老兵,被安葬在济南革命烈士陵园,之前为无名烈士。根据线索,刘向阳深入村镇走访调查,广泛查阅烈士档案,终于在朱吴镇上孙家村找到了孙学通烈士遗孀张淑卿老人。结婚9个月丈夫奔赴战场,如今已经94岁的老人无儿无女守候了一生,时隔74载的“重逢”让无数人落泪,是寻亲工作圆了老人一辈子的梦。刘向阳先后帮助32名烈属找到烈士安葬地。

34年初心不改,用永不褪色的军人品质践行着“为人民服务”的宗旨,刘向阳诠释了一名共产党员的使命担当。

YMG全媒体记者 慕溯 秦菲 摄影报道

把政府采购晒在阳光下

市财政局举行政府采购开放日活动

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波 通讯员 彭金光 杜成龙)6月29日,市财政局举办主题为“优化政采软实力,绘好营商新底色”的政府采购开放日活动。采购人、评审专家、律师、采购代理机构、供应商等30名各界代表进行了座谈。

2022年,全市政府采购预算100.62亿元,实现采购额99.52亿元,节约资金1.1亿元,节约率1.09%。其中,市本级采购预算16.25亿元,实现采购额15.62亿元,节约资金0.63亿元,节约率3.88%。

为进一步深化政务公开,优化营商环境,畅通政府与企业、群众之间的交流渠道,按照市政府关于开展“营商烟台必行·公开邀您讲”政府开放月

学习抗大精神 传承红色基因

烟台市国有资本运营集团开展主题党日活动

本报讯(YMG全媒体记者 李冰)6月27日,烟台市国有资本运营集团组织全体党员、入党积极分子等走进栖霞市胶东抗大精神教育基地,开展庆“七一”学习教育暨“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。

在胶东抗大精神教育基地,该集团党员职工参观了“峥嵘岁月烽火摇篮”“忠诚信仰勇于担当”“薪火相传众志成城”“灵活机动战场练兵”“患难与共水乳交融”“抗大精神永放光芒”六大部分展厅,通过听讲解、观视频、看实物等多种形式,详尽了解了胶东抗大为党作新贡献。

生命可沧桑,信仰永留存。活动结束后,大家纷纷表示,此次参观学习使自己接受了一次深刻的革命传统教育,下一步要以此次主题党日活动为契机,认真学习抗大精神,立足工作岗位,不忘初心、牢记使命,传承红色基因,发扬优良传统,奋力开创各项工作新局面。

为党的生日送祝福

文旅职业学院举行庆祝建党102周年暨“两优一先”表彰大会

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波)6月30日下午,烟台文旅职业学院图书馆礼堂中党员徽章闪耀,宣誓声嘹亮。该学院400余人参加庆祝建党102周年暨“两优一先”表彰大会。

会上,39名优秀共产党员、15名优秀党务工作者和5个先进基层党组织获颁证书。旅行与康养管理系、智能制造工程系负责人分别作交流发言。该院党委书记吕世强同参会者一起回顾了学院党组织近年来取得的光荣成绩。中国共产党在艰难困苦的历史环境中形成了伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。烟台文旅职业学院要实现建设高水平特色职业学院的奋斗目标,必须大力弘扬伟大建党精神,以高质量党建引领学院事业高质量发展。吕世强要求全院上下坚定理想



近日,烟台黄渤海新区刘家台子居委会开展了“七一”慰问活动,与老党员坐在一起聊家常。党支部书记刘安光详细了解他们的健康状况、家庭情况和生活情况,感谢他们为党、为国家、为人民作出的贡献,并送上了纪念品和节日的祝福,表达了组织对他们的关怀、慰问。

通讯员 刘雯静 摄

烟台市中院举行少审工作新闻发布会,发布“法护航·益童行”少审品牌

严格执行未成年人前科封存制度



全市13家基层法院均已挂牌成立少年法庭,并加快推进未成年人案件审判“三合一”工作。

市中院创建“法护航·益童行”烟台少审品牌,旨在凝聚起多元力量,全链条、全方位保障未成年人健康成长。

2022年以来,全市法院一审审结刑事案件中未成年罪犯共计63人,总体呈下降趋势,绝大多数为轻刑犯罪,缓刑率为49.21%。



禁止从事密切接触未成年人的工作,筑起防止再次侵害未成年人的从业“隔离墙”。据了解,开发区法院判处1名犯罪人员禁止从事与未成年人密切接触的工作。

构建未成年人司法保护大格局

全市法院积极延伸审判职能,加强与教育、妇联、民政、团委等部门协调配合,抓好家庭教育指导工作,探索校园安全司法先议制度,开展青少年法治宣传教育等,推动完善未成年人保护社会支持体系。

去年以来,全市法院坚持对案件审理中发现的家庭教育缺失问题,依法及时发出家庭教育指导令,强化家长监护责任,共发出家庭教育指导令28份,责令相关监护人接受家庭教育指导,让“依法带娃”成为家长的必修课。全市法院成立家庭教育指导站16个,发挥指导站集家庭教育、心理疏导、回访帮教、法治宣传、权益保障于一体的功能,因案施策、多元保障,共同建立家庭教育指导服务体系,为涉案未成年人提供法律服务,让家庭教育回归家庭本身。今年以来,全市法院已设立校园安全司法先议办公室15处,对存在轻度不良行为、严重不良行为的未成年人进行“处方式”把脉问诊,探索建立未成年人罪错分级干预机制,从源头预防和减少青少年犯罪。

同时,深入落实普法责任制,坚持线上与线下相融合、“请进来”与“走出去”相结合,综合运用法院开放日、模拟法庭、巡回审判等形式,加强未成年人犯罪预防与被害预防,增强未成年人法治意识,为未成年人健康成长保驾护航。此外,加强与检察机关、公安机关、司法、妇联等部门的联系,建立联席会议制度,定期召开协调会议,对办理未成年人案件中遇到的新情况、新问题进行沟通,认真研究加以解决,定期交流研讨,积极推动社会综合治理。YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 郭宏伟

全市13家基层法院均挂牌

市中院副院长高素琴在新闻发布会上介绍,中院少审庭按照少年审判专业化、队伍职业化建设要求,调整受案范围,实现未

成年人案件审判刑事、民事、行政案件“三合一”,全市13家基层法院均已挂牌成立少年法庭,并加快推进未成年人案件审判“三合一”工作。同时,坚持以政治素质高、业务能力强、熟悉未成年人身心特点、热爱未成年人权益保护工作为标准,选取员额法官组建专业化审判团队审理未成年人案件,全面推进未成年人审判工作专业化发展,为创建烟台少审品牌提供有力支撑。

发布会上,市中院正式发布了“法护航·益童行”烟台少审品牌。“创建该品牌,旨在凝聚起司法保护、家庭保护、学校保护和社会保护多元力量,对未成年人成长过程中出现的不良行为、严重不良行为、违法犯罪等罪错行为进行源头分级干预矫治、判后回访关护帮教,全链条、全方位保障未

成年人健康成长。”市中院少审庭庭长武静介绍。全市法院坚持最有利于未成年人原则,将特殊、优先、双向、全面保护理念落实到每一件案件办理过程中,依法严惩侵害未成年人权益犯罪。2022年以来,全市法院一审审结侵害未成年人犯罪案件103件,涉及未成年被害人120人。从对被告人的量刑幅度来看,47人被判处五年以上有期徒刑,重刑率为39.17%。对实施诱骗强奸多名未成年被害人宋某栋一审依法判处死刑。依法审慎审理未成年犯案件。2022年以来,全市法院一审审结刑事案件中未成年罪犯共计63人,总体呈下降趋势,绝大多数为轻刑犯罪,缓刑率为49.21%。

成年人健康成长。”市中院少审庭庭长武静介绍。全市法院坚持最有利于未成年人原则,将特殊、优先、双向、全面保护理念落实到每一件案件办理过程中,依法严惩侵害未成年人权益犯罪。2022年以来,全市法院一审审结侵害未成年人犯罪案件103件,涉及未成年被害人120人。从对被告人的量刑幅度来看,47人被判处五年以上有期徒刑,重刑率为39.17%。对实施诱骗强奸多名未成年被害人宋某栋一审依法判处死刑。依法审慎审理未成年犯案件。2022年以来,全市法院一审审结刑事案件中未成年罪犯共计63人,总体呈下降趋势,绝大多数为轻刑犯罪,其中31人被判处缓刑,缓刑率为49.21%。对未成年人被家暴、纠缠、骚扰及传播隐私的,依法及时发出人身安全保护令。2022年以来,全市法院一审审结涉未成年人民事案件8735件,发出人身安全保护令8件,为未成年人健康成长创造良好的社会环境。

帮助失足未成年人接受教育改造

近年来,全市法院因地制宜加强少年法庭建设和特色审判机制探索。贯彻“教育、感化、挽救”方针,立足审判实际,落实圆桌审判、社会调查、合适成年人参与、在审判中引入心理干预机制等少年刑事审判特色制度,完善审判后教育制度,强化全程教育理念,将依法惩戒和精准帮教相结合,尽最大努力帮助未成年罪犯改过自新、重返社会。对被告人、被害人都未成年人的案件,坚持双向保护,妥善把握入罪条件和从宽幅度,协调联动做好被害人救助。

同时,严格执行未成年人前科封存制度,帮助失足未成年人更好地接受教育改造和顺利回归社会,让“教育挽救未成年人”的政策真正落到实处。严格落实从业禁止制度,对教职员性侵、虐待、暴力伤害未成年人构成犯罪,依据未成年人保护法判处终身

烟台企业家风采

于函令

于函令,女,2011年参加工作,现任山东鸿达建工集团有限公司董事长,烟台市人大代表。先后获青春同行助力扶贫先进个人、莱阳市经济发展功勋企业家、烟台市优秀青年女企业家等荣誉称号。

山东鸿达建工集团有限公司创建于1983年,是一家集建筑工程机械制造、食品加工、建筑房地产、餐饮服务、聚氨酯新型保温材料等于一体的多元化大型企业集团。2022年,集团实现营业收入5.15亿元,上缴税金3299万元。近年来,集团先后获得国家高新技术企业、全国守合同重信用企业、山东省驰名商标、山东名牌等荣誉称号。



高赫男

高赫男,男,2005年参加工作,现任兴民智通(集团)股份有限公司总经理,烟台市人大代表。先后获齐鲁杰出青年、山东十大经济人物、烟台十大杰出青年、优秀烟台市人大代表、烟台市劳动模范、烟台市优秀中国特色社会主义事业建设者等荣誉称号。

兴民智通(集团)股份有限公司创建于1999年,是一家车轮生产经营企业和智能网联汽车硬件及数据服务企业。公司现有产品包括乘用车钢制车轮、轻型卡车钢制车轮、重型卡车钢制车轮、拖车钢制车轮、农林机械钢制车轮、雪地轮六大系列1000多个品种,年产能钢制车轮超过1000万件,产品远销40多个国家和地区。2022年,公司实现营业收入5.62亿元,上缴税金2603万元,是中国汽车零部件车轮行业龙头企业、中国汽车工业协会车轮委员会副理事长单位。

